
2019--2020学年第一学期高二年级阶段性测评 

数学试题参考答案及评分建议 
一．选择题: 

1.D   2.B   3.A   4.D   5.C   6.B    7.C   8.A   9.C   10.D   11.C   12.B   

二．填空题: 
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三. 解答题：  

17解：（1）设 ),( yxC ，由题意得
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)3,2(C ，       ………2分  

直线 AC 的方程为 0113  yx ；                                  ………4分  

（2） ( 1,4)A  ， )3,2(C ，
3

1
 ACk ，  

 AC 边上的高所在直线的斜率 3k ，                                ………6分 

 AC 边上的高所在直线方程为 053  yx .                          ………8分  

18.（1）解: 连接 1AD ， 1 1 1 1ABCD A B C D 是正方体， 11// DCAB , 11DCAB  , 

,E F 分别是 11, DCAB 的中点, 1// FDAE , 1FDAE  , 

1AEFD 是平行四边形， 1// ADEF ，       …………3分 

EF 平面 11AADD ， 1AD 平面 11AADD ， 

//EF 平面 11AADD ；                      …………5分 

（2）由（1）得 1// ADEF ， 1 1 1 1ABCD A B C D 是正方体， 

 11BA 平面 11AADD ， 111 ADBA  ， EFBA  11 ， 

1 1 1 1ABCD A B C D 是正方体， 11AADD 是正方形， 

11 ADDA  ， EFDA  1 ，                                      ………8分 

1A D平面 CDBA 11 ， 11BA 平面 CDBA 11 ， 1 1 1 1A B A D A ， 

EF 平面 CDBA 11 .                                              ………10分 

19解：（1）
2 2 1x y  ， )0,0(1C ， 11 r ，                        ………2分 

2 2 6 0x y x m    ， myx  9)3( 22
， )0,3(2C ， mr  92 ，………4分 

圆 1C 与圆 2C 外切， 2121 || rrCC  ， m 913 ， 5m ；    ………5分  

（2）由（1）得 5m ，圆 2C 的方程为 4)3( 22  yx ， )0,3(2C ， 22 r ， 
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由题意可得圆心 2C 到直线 02  nyx 的距离 2

2
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d r


    ，  ………8分 

 53n 或 3 5n    .                                       ………10分 

20.（A）（1）证明： PAD 是正三角形， 42  CDAD ， 

4PD ， 2CD ， 20222  CDPDPC ， PDCD  ，      ………`2分 

AD CD ， CD 平面 PAD ， CD PA ；                    ………`5分 

（2）设点 E 是 PD的中点，连接 CEAE, ， 

PAD 是正三角形， PDAE  ， 32AE ，  

由（1）得 CD 平面 PAD ，平面 PCD 平面 PAD ， 

AE 平面 PCD， 

AC 与平面 PCD所成角为 ACE ，         ………8分 

AD CD ， 5222  CDADAC ， 

5

15
sin 

AC

AE
ACE .                                         ………10分 

21.（B）（1）同（A）（1）； 

（2）设点 E 是 AD 的中点，连接 BEPE, ， 

PAD 是正三角形， ADPE  ， 32PE ，  

/ /AD BC , BEBC  , 

2 2 4AD BC CD   ， 2 BCDE ， 

AD CD ， BCAD // ， BCDE 是正方形，  

BC BE  ， BC 平面 PBE ， BC PB  ， 

PBE 是二面角 ABCP  的平面角，                             ………8分 

由（1）得 CD 平面 PAD ， CD PE ， PEBE  ， 

3tan 
BE

PE
PBE ，  60PBE .                          ………`10分  

21解：（A）（1）设 ),( yxP ，
2 2 4x y  ， )0,0(O ， 2r ， 

| | 2 3PA  ， 4|||| 22  PArOP ，                           ………2分 
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16
( P ；                                         ………5分  

（2）由题意可知当 lOP  时， APB 取最大值，设此时 ),( yxP ， 
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APO 的外接圆方程为 2 24 8 16
( ) ( )

5 5 5
x y    ；                      ………10分  

21.（1）同（A）（1）； 
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2  yyyxxx ，                    ………7分 
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